WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2016/2017
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Informacje dla ucznia

1.

agrwn

Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod
ustalony przez komisjeg.

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron (zadania 1-14).

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Nie uzywaj korektora.
Staraj si¢ nie popetnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,, X",

W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ocen, czy podane zdania sg
prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wlasciwag odpowiedz.
Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomytki przekreslaj.

Przeczytaj uwaznie tre$¢ zadan, zwracajac uwagg na to, czy polecenie kaze
podac jedynie wynik, czy tez obliczy¢ szukang wielko$¢ (tzn. zapisac
obliczenie lub w inny sposob uzasadni¢ wynik).

Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.

10. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.

KOD UCZNIA

Etap: wojewodzki

Czas pracy:
120 minut

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 Razem
Liczba punktow
mozliwych 18 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 4 4 5
do zdobycia

Liczba punktow

uzyskanych

przez uczestnika

konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca uzyskanie tytulu laureata: 54

Podpisy cztonkow komisji :

1. PrzewodniCzacy — .....ooviiniiiiii i
2. Czlonek komisji sprawdzajacy prace — .........ccoovvevenenennn..
3. Cztonek komisji weryfikujacy prace —
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Zadanie 1. (0-18)
Rozwiaz krzyzéwke, wpisujac litery w odpowiednie pola. Haslo w zacieniowanych okienkach, to
pojecie oznaczajace odleglos¢ liczby rzeczywistej od zera. Haslo nie jest oceniane.
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1) W walcu i stozku jest kotem. 10) Czworokat posiadajacy co najmniej jedng
J J ] AR
2) Bryta obrotowa, ktorej powierzchnia boczna par¢ bokow réwnolegtych.
po rozwinigciu jest prostokatem. 11) Liczba, ktéra ma rozwinigcie dziesigtne
3) Trojkaty podobne w skali 1:1. skonczone albo nieskonczone okresowe.
4) Proste zawierajace przyprostokatne 12) Odcinek taczacy wierzchotek stozka
w trojkacie prostokatnym. z punktem na okregu jego podstawy.
5) Figura b¢daca jednym z ramion kata. 13) Cz@é?’ okregu wyznaczona przez ramiona
6) Wielkos$¢ oznaczona literg d we wzorze na kata srodkowego.
dhugo$¢ okregu: L=md . 14) Zaleznos¢ migdzy dwoma wielkos$ciami

7) Wtasnos¢ liczby gwarantujaca dzielenie si¢ zmiennymi, kidrych iloraz pozostaje staly.

tej liczby bez reszty przez inna liczbe. 15) Dziatanie, ktore nalezy wykonac¢ jako
8) Rownoleglobok, ktorego przekatne sa pierwsze w wyrazeniu: 1510 —11°.
wzajemnie prostopadte. 16) Dwie liczby, ktérych iloczyn jest rowny 1.
9) i §Idnostka dhugosci 10000 razy mniejsza od 17) Cze¢$¢ wspolna kota i stycznej do tego kota.
ilometra.

18) Jednostka czasu rowna 100 godziny.
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W zadaniach od 2. do 10. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)
Funkcja f okreslona jest tylko dla liczb calkowitych nieujemnych
I kazdej z tych liczb przyporzadkowuje liczbe mniejszg od niej 0 5,5.
I. Funkcja f nie ma miejsc zerowych.
O PRAWDA [ FALSZ
Il. Liczba 4,5 jest najmniejszag warto$cig przyjmowang przez funkcje f.
O PRAWDA [OFALSZ
I1l. Funkcjaf jest malejagca w swojej dziedzinie.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 3. (0-3)
Liczby a, b, ¢ spelniaja warunki: abc=-100ia+b=0.
I. Dokladnie jedna z tych liczb jest ujemna.
OO PRAWDA [ FALSZ
Il. Liczba a moze mie¢ warto$¢ wigksza od 0 i mniejszg od 1.
O PRAWDA [OFALSZ
I11. Liczba c jest liczbg ujemna.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 4. (0-3)
W trojkacie ABC wysokosé¢ CD o dlugosci 12 cm dzieli bok AB na
odcinki AD i BD, takie ze dlugo$¢ AD wynosi 8 cm, a dlugos¢ BD wynosi
16 cm.
I. Symetralna boku AB dzieli bok BC w na odcinki, ktorych dtugosci
pozostaja w stosunku 4:1. U PRAWDA [OFALSZ

II. Obwad tréjkata ABC wynosi 4(11++13). 0JPRAWDA [ FALSZ
I1l. Pole jednej z figur otrzymanych w wyniku podziatu trojkata ABC wynosi
42 cm?, O PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 5. (0-3)
Dane sa liczby: a = 6 i b = 12°. Wtedy

. a-b=2".3" O PRAWDA [OFALSZ
. %: 35 00 PRAWDA [FALSZ
Il. a+b=61.22.3° O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 6. (0-3)
Srednio 100 g chleba proteinowego zawiera tyle weglowodanéw, co 10 g
chleba zytniego razowego lub 8 gramow pieczywa pszennego.
I. 100 g pieczywa pszennego zawiera 12,5 razy wigcej weglowodanow
niz 100 g pieczywa proteinowego. O PRAWDA [OFALSZ
I. Pieczywo pszenne zawiera 1,25 razy wiecej weglowodanow niz
pieczywo zytnie razowe. O PRAWDA [OFALSZ
I11. 1 kg chleba proteinowego dostarcza tyle samo weglowodanow,
co 100 g chleba zytniego razowego L PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 7. (0-3)
Za 5 Kg cytryn i 6 kg mandarynek zaplacimy tyle samo, co za 7,5 kg
cytryn i 4 kg mandarynek. Jezeli cytryny podrozeja o 25%, a cena
mandarynek obnizy si¢ 0 20%, to za 100 zt kupimy 12 kg cytryn i 10 kg
mandarynek.
I. Cytryny po podwyzce kosztuja tyle, ile mandarynki przed obnizka ceny.
O PRAWDA [ FALSZ
Il. Mandarynki przed zmiang cen byly o 25% drozsze od cytryn.
O PRAWDA [OFALSZ
I1l. Mandarynki po zmianie cen sg o 25% tansze od cytryn.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 8. (0-3)
I. Istnieje trapez, ktorego przekatna dzieli go na dwa trojkaty podobne.
O PRAWDA [ FALSZ
Il. Przekatne rombu dzielg go na cztery trojkaty przystajace.
U PRAWDA [ FALSZ
Il. Kazdy trojkat prostokatny mozna podzieli¢ na dwa trojkaty
roOwnoramienne.
U PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 9. (0-3)
Dane sgq bryly: walec o Srednicy podstawy dlugosci 12 cm i wysokoSci
5 cm oraz stozek o promieniu podstawy 3 cm i wysokosci 60 cm.

I. Kula o objetosci rownej objetosci walca ma promien dtuzszy niz 5,2 cm.
U PRAWDA [OFALSZ
Il. Walec i stozek maja rowne objetosci.
U PRAWDA [ FALSZ

I11. Pole powierzchni bocznej stozka jest rowne polu powierzchni kuli o

promieniu réwnym 1,5- Ya1.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 10. (0-3)
Wybieramy losowo dwa wierzcholki o$miokata foremnego. Prawdopodo-
bienstwo tego, ze odcinek o koncach w wylosowanych punktach jest

I. bokiem tego o$miokata, jest wicksze niz % .
O PRAWDA [ FALSZ
Il. przekatna tego o$miokata, jest wigksze niz % .
L PRAWDA [ FALSZ
I1l. najdtuzsza przekatng tego o$miokata, jest rowne % .

O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 11. (0-2) BRUDNOPIS
Wykaz, ze liczba 2016°°° + 2 - 2016 + 2016°* jest podzielna
przez 2017.
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Zadanie 12. (0-4) BRUDNOPIS

X,  dlax<-5
Naszkicuj wykres funkcji: f(x)=1|x -4, dla-5<x<5.
X, dlax>5
T\y

(=}
b
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Zadanie 13. (0-4)

Dany jest kwadrat ABCD. Tréjkat
rownoboczny KLM, o0 boku dlugosci 4 cm,
wpisano w tréjkat ABO w ten sposob, ze
odcinki AB i ML sa rownolegle. Oblicz pole
kwadratu ABCD.
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Zadanie 14. (0-5)

Trojkat prostokatny o przyprostokatnych dlugosci 5 cm i 12 cm obraca
si¢ wokol prostej zawierajacej przeciwprostokatna. Wykonaj rysunek
pomocniczy. Oblicz pole powierzchni calkowitej otrzymanej bryly.
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